



प्रेस विज्ञप्ति

रेलटेल को बिहार में सरकारी इंजीनियरिंग कॉलेजों और पॉलिटेक्निक संस्थानों में इलेक्ट्रॉनिक ज्ञान नेटवर्क के कार्यान्वयन और प्रबंधन के लिए बिहार सरकार से ऑर्डर मिला है।

रेलटेल (सिस्टम इंटीग्रेटर और प्राथमिक इंटरनेट सेवा प्रदाता के रूप में) से संबंधित वर्क ऑर्डर का कुल मूल्य रुपये 76.10 करोड़ (जीएसटी सहित) है।

इलेक्ट्रॉनिक नॉलेज नेटवर्क परियोजना का उद्देश्य इंजीनियरिंग कॉलेजों और पॉलिटेक्निक संस्थानों के लिए एक साथ डेटा और वीडियो ट्रांसमिशन की जरूरतों को पूरा करने के लिए उच्च क्षमता, स्केलेबल और विश्वसनीय नेटवर्क बुनियादी ढांचा प्रदान करना है।

यह परियोजना बिहार के तकनीकी शैक्षणिक संस्थानों में सूचना प्रौद्योगिकी (IT) के उपयोग में क्रांति लाएगी: संजय कुमार, अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक, रेलटेल

रेलटेल कॉर्पोरेशन ऑफ इंडिया लिमिटेड, रेल मंत्रालय के तहत एक मिनी रत्न सीपीएसयू ने बिहार में सरकारी इंजीनियरिंग कॉलेजों और पॉलिटेक्निक संस्थानों के शैक्षणिक / प्रशासनिक भवनों में इलेक्ट्रॉनिक नॉलेज नेटवर्क (100 एमबीपीएस इंटरनेट कनेक्टिविटी, वाई-फाई सिस्टम और स्मार्ट क्लास) के कार्यान्वयन और प्रबंधन के लिए बिहार सरकार के उपक्रम बिहार राज्य इलेक्ट्रॉनिक्स



रेलटेल कॉर्पोरेशन ऑफ़ इंडिया लिमिटेड (भारत सरकार का उपक्रम)
RailTel Corporation of India Ltd. (A government of India Enterprise)

www.railtelindia.com

विकास निगम (बीएसईडीसी) से एक ऑर्डर प्राप्त किया है। ये संस्थान विज्ञान और प्रौद्योगिकी विभाग, बिहार सरकार के अधीन हैं।

रेलटेल (सिस्टम इंटीग्रेटर और प्राथमिक इंटरनेट सेवा प्रदाता के रूप में) से संबंधित कार्य आदेश का मूल्य 76.10 करोड़ रुपये (जीएसटी सहित) है।

यह ऑर्डर खुली प्रतिस्पर्धी बोली प्रक्रिया के माध्यम से हासिल किया गया है।

बिहार राज्य इलेक्ट्रॉनिक्स विकास निगम लिमिटेड (बीएसईडीसी लिमिटेड) राज्य सरकार की तकनीकी आवश्यकताओं को पूरा करता है और राज्य सरकार के विभागों और एजेंसियों के लिए आईटी परियोजना का अवधारणा और कार्यान्वयन करता है।

इलेक्ट्रॉनिक नॉलेज नेटवर्क परियोजना का उद्देश्य इंजीनियरिंग कॉलेजों और पॉलिटेक्निक संस्थानों के लिए एक साथ डेटा और वीडियो ट्रांसमिशन की जरूरतों को पूरा करने के लिए उच्च क्षमता, स्केलेबल और विश्वसनीय नेटवर्क बुनियादी ढांचा प्रदान करना है। यह परिसरों की वर्तमान और भविष्य (5 साल)

डिजिटल आवश्यकता को सुविधाजनक बनाएगा। इसके साथ, शिक्षा सामग्री को आंतरिक और कुशलता से छात्रों के लिए साझा किया जा सकता है।

इस वर्क ऑर्डर में कैम्पस लोकल एरिया नेटवर्क (लैन), वाई-फाई सॉल्यूशन, स्मार्ट क्लासरूम सॉल्यूशन, वॉयस ओवर इंटरनेट प्रोटोकॉल (वीओआईपी) सॉल्यूशन, सॉफ्टवेयर डिफाइंड वाइड एरिया नेटवर्क (एसडी-वान) सॉल्यूशन के साथ-साथ 2 अलग-अलग आईएसपी से इंटरनेट की आपूर्ति, स्थापना, कमीशनिंग और एकीकरण शामिल है। इसमें सर्वर और वर्क स्टेशनों की आपूर्ति, स्थापना, परीक्षण और कमीशनिंग (एसआईटीसी) के साथ छोटे सर्वर रूम का निर्माण भी शामिल है। समग्र नेटवर्क का प्रबंधन बीएसईडीसी में केंद्रीय रूप से होस्ट किए गए नेटवर्क मैनेजमेंट सिस्टम (एनएमएस) द्वारा किया जाएगा।

इसके बारे में बात करते हुए, श्री। रेलटेल के अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक संजय कुमार ने कहा, आईटी और शिक्षा क्षेत्र में रेलटेल की विशेषज्ञता बिहार सरकार की 'इलेक्ट्रॉनिक नॉलेज नेटवर्क' परियोजना के सफल निष्पादन को सुनिश्चित करेगी। यह परियोजना बिहार के तकनीकी शैक्षणिक



रेलटेल कॉर्पोरेशन ऑफ़ इंडिया लिमिटेड (भारत सरकार का उपक्रम)
RailTel Corporation of India Ltd. (A government of India Enterprise)

www.railtelindia.com

संस्थानों में सूचना प्रौद्योगिकी (आईटी) के उपयोग में क्रांति लाएगी। रेलटेल अपने ग्राहकों की डिजिटल यात्रा में सबसे आगे रहा है। "वर्तमान वर्क ऑर्डर शिक्षा क्षेत्र में रेलटेल के निरंतर प्रवेश को और बढ़ावा देगा। हम अपने राजस्व प्रवाह को बढ़ाने के लिए इसी तरह की परियोजनाओं पर ध्यान देते रहेंगे।"

रेलटेल के बारे में:

रेलटेल, रेल मंत्रालय के तहत एक "मिनी रत्न (श्रेणी-I)" केंद्रीय सार्वजनिक क्षेत्र का उद्यम, देश के सबसे बड़े तटस्थ दूरसंचार बुनियादी ढांचे और आईसीटी समाधान और सेवा प्रदाताओं में से एक है, जिसके पास कई शहरों और ग्रामीण क्षेत्रों को कवर करने वाला एक अखिल भारतीय ऑप्टिक फाइबर नेटवर्क है। ऑप्टिक फाइबर के 61000+ आरकेएम के एक मजबूत विश्वसनीय नेटवर्क के साथ, रेलटेल के पास दो इलेक्ट्रॉनिकी और सूचना मंत्रालय (MeitY) पैनल वाले टियर III डेटा केंद्र भी हैं। अपने अखिल भारतीय उच्च क्षमता नेटवर्क के साथ, रेलटेल विभिन्न क्षेत्रों में पर समाज को जनार्जित बनाने की दिशा में कार्य कर रहा है और रेलटेल को दूरसंचार क्षेत्र में भारत सरकार के लिए विभिन्न मिशन-मोड परियोजनाओं के कार्यान्वयन के लिए कार्य कर रहा है। रेलटेल एमपीएलएस वीपीएन, टेलीप्रेजेंस, लीज्ड लाइन, टॉवर को-लोकेशन, डाटा सेंटर सेवाएं आदि जैसी सेवाओं का एक साथ प्रदान करता है। रेलटेल देश भर के रेलवे स्टेशनों पर सार्वजनिक वाई-फाई प्रदान करके रेलवे स्टेशनों को डिजिटल हब में बदलने के लिए भारतीय रेलवे के साथ काम कर रहा है और रेलटेल के रेलवायर वाई-फाई के साथ 6108+ स्टेशन लाइव हैं।

अधिक जानकारी के लिए कृपया देखें:

sucharita@railtelindia.com